



# உதயன்

இல  
ரூபா  
3-50

UTHAYAN

சுடர்: 5 பிரமோதர ஸ்ர ஜப்பசி மீ 28 உ புதன்கிழமை (14 11 1990) ஹிஜ்ரி 1410 ற. ஆகிர் 4 கதிர் 252

## வ.பி.போ.ச. ஊழியருக்கு

## சம்பளம் வழங்க மறுப்பு!

### 1,700 பேர் நிரக்கதி நிலையில்

யாழ்ப்பாணம், நவம்பர் 14

வட பிராந்திய போக்குவரத்துச் சபை ஊழியர்களுக்கு சம்பளம் வழங்க முடியாது என்று மத்திய போக்குவரத்துச் சபை மறுத்து விட்டது.

வ. பி. போ. சபை பஸ்களைச் சேவையில் ஈடுபடுத்தி ஊழியர்களுக்குச் சம்பளம் கொடுக்க வேண்டும் என்ற நிலைப்பாட்டை மத்திய போக்குவரத்துச் சபை அதிகாரிகள் எடுத்துள்ளனர்.

இதேவேளை, வ. பி. போ. சபையின் உயர் அதிகாரிகள் இருவர் இம் மாதம் 21 ஆம் திகதி கொழும்பில் சமூகமனிக்குமாறு கேட்கப்பட்டுள்ளனர்.

வட பிராந்திய போக்குவரத்துச் சபையின் கீழ் இயங்கும் ஏழு சாலைகளிலும் (டிப்போக்களிலும்) மொத்தம் 1,700 ஊழியர்களை பணிபுரிகின்றனர். இவர்களில் பயிற்சி பெறாத தொழிலாளரும் அடங்குவர்.

வழங்குவதற்கு மாதாந்தம் 31 சம் ரூபா தேவை யுத்தம் தொடங்கிய பின் வடக்கில் போக்குவரத்துச் சேவை முற்றாக ஸ்தம்பித்தது. வருமானம் இருக்கவில்லை. அதனைத் தொடர்ந்து ஜூன், ஜூலை மாதச் சம்பளங்களுக்குப் பொதுவாக,

மத்திய போக்குவரத்துச்சபை 50 லட்சம் ரூபாவை வழங்கியது. ஆகஸ்ட் மாதத்தில் இருந்து இதுவரை வ.பி.போ. சபை ஊழியர்களுக்கு சம்பளம் வழங்கப்படவில்லை.

கொழும்பில் இப்போதுள்ள அரசாங்க அதிபர், நேற்று, மத்திய போக்குவரத்துச்சபை உயர் அதிகாரிகளிடம் வ. பி. போ. சபை ஊழியர்களின் நிலையை எடுத்துரைத்து, சம்பளம் வழங்குவதற்குப் (4 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

### அரசாங்க ஊழியருக்கும் உலர் உணவு நிவாரணம்

யாழ்ப்பாணம், நவ. 14 யாழ்- மாவட்டத்தில் உள்ள அரசு, கூட்டுத்தாபன, சபை ஊழியர்களுக்கும் உலர் உணவு நிவாரணம் வழங்கப்பட இருக்கிறது.

யாழ்- அரசு அதிபர் திரு. அன்ரன் அல்பிரட் கொழும்பில் அத்தியாவசிய சேவைகளை நாயகம் உட்பட முக்கிய அதிகாரிகளுடன் நடத்திய பேச்சுக்களை அடுத்து அரசு ஊழியர்களுக்கும் நிவா

ரணம் வழங்க இணக்கம் காணப்பட்டுள்ளது.

ஊழியர்கள் பெறும் சம்பளம் கணக்கில் எடுக்கப்படாமல் ஒரு மாத காலத்துக்கு வாராந்தம் இந்த நிவாரணம் வழங்கப்படும்.

இந்த விடயத்தை யாழ்- அரசு அதிபர் நேற்று யாழ்-மேலதிக அரசு அதிபர் திரு. கே. சண்முகநாதனுக்கு கொழும்பில் இருந்து அறிவித்துள்ளார். (இ-3)

### வவுனியாவில் தமிழர்கள் இரவில் நடமாடத் தடை!

வவுனியா நகரை அண்டிய சில கிராமங்களில் உள்ள தமிழ் மக்கள் இரவு நேரங்களில் நடமாடப் படையினர் தடை விதித்துள்ளனர், வைரலப் புளியங்குளம், குருமண்காடு, உரப்பங்காடு ஆகிய கிராமங்களுக்கே இந்த தத்தடை விதிக்கப்பட்டுள்ளது.

இப்பகுதிகளில் மாலை 6 மணியிலிருந்து மறுநாள் காலை 6 மணி வரை எவரும் வெளியில் நடமாடக் கூடாது என்றும், ஆயில் வீட்டுக்கு கட்சி செல்லக் கூடாது என்றும் படையினர் அறிவித்துள்ளனர். (இ-3)

### மின்சாரம் கிடைக்கும் சாத்தியம் தொகிறது!

யாழ்ப்பாணம், நவ. 14 குடாநாடு மற்றும் கிளிநொச்சி, முல்லைத்தீவு போன்ற பகுதிகளுக்கு நீர் மின்சாரம் கிடைக்கும் சாத்தியம் தென்படுகிறது. மாங்குளம் இராணுவ மகாம் அருகேயுள்ள மின் கோபுரம், கேபிள்கள் ஆகியவை சேதமடைந்திருந்தன. அவற்றைத் திருத்துவதற்கு

பல தடங்கல்கள், கஷ்டங்கள் இருந்து வந்தன. தற்பொழுது அங்கு திருத்த வேலைகளைச் செய்வதற்கு கூட்டுப் படைத் தலைமை புகத்தின் கணுவீழும் கிடைத்துள்ளது. யாழ்- அரசு அதிபர் கொழும்பில் நடந்திய சர்க்களை அடுத்தே அனுப்பி கிடைத்துள்ளது. (இ-3)

### ஓய்வூதியருக்கு ரூ.200 இம்மாதம் கிடையாது!

அரசாங்கத்தால் அறிவிக்கப்பட்டிருக்கின்ற 200 ரூபா அலவன்ஸ் யாழ்- மாவட்ட ஓய்வூதியர்களுக்கு இம்மாதம் கிடைக்காது.

செயலக ஓய்வூதியக் கிளை அதிகாரி ஒருவர் மேற்கண்டவாறு தெரிவித்தார்.

அடுத்த மாதத்திலேயே இந்தக் கொடுப்பனவு [நிலுவையுடன் சேர்த்து] வழங்கப்படும் என்று அந்த அதிகாரி தெரிவித்தார். (இ-3)

### கஷ்ட நிவாரணப் படிமேலும் 3 மாதங்களுக்கு!

கொழும்பு, நவ 14 வடக்கு - கிழக்கு மாகாண அரசு, கூட்டுத்தாபன ஊழியர்களுக்கு மேலும் மூன்று மாதங்களுக்கு கஷ்ட நிவாரணப் படி வழங்கப்பட இருக்கிறது.

ஜூன் 14 ஆம் திகதி முதல் மூன்று மாதங்களுக்கு மேற்படி நிவாரணப் படி வழங்குவதற்கு முன்னர் அனுமதி வழங்கப்பட்டிருந்தது.

மேலும் மூன்று மாதங்க

ளுக்கு கஷ்ட நிவாரணப் படியை தொடர்ந்து வழங்குமாறு பொது, நிர்வாக மாகாண சபைகள் உள்நாட்டிலுயல்கல் அமைச்சு சுற்றுநிருபம் மூலம் அறிவித்துள்ளது.

கடந்த அக்டோபர் 31 ஆம் திகதியிடப்பட்ட (இல. 37/90 [1]) சுற்றுநிருபம் கொழும்பில் வெளியான போதிலும், இன்னும் யாழ்ப்பாணம் வந்து சேரவில்லை எனக் தெரிவிக்கப்படுகிறது. (இ-3)

### திருமலையில் மோதல்; இரு சிப்பாய்கள் பல!

யாழ்ப்பாணம், நவ. 14 கடந்த சனியன்று திருகோணமலை மாவட்டத்தில் உள்ள விலகம் விகாரை இராணுவ முகாமிலிருந்து வெளியேறி கள்ளியாப்பக்கம்

சென்ற இராணுவத்தினர் மீது கிளைமோர் தாக்குதல் நடத்தப்பட்டது.

இந்தத் தாக்குதலில் இரண்டு சிப்பாய்கள் உயிரி (4 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

## மணல் ஆறு பகுதியில் தாக்கு; இராணுவ வாகனம் சேதம்!

யாழ்ப்பாணம், நவ 14 மணல் ஆறு பகுதியில் டொலர்பாம் முகாமில் இருந்து முந்திரிகைக்குளம் நோக்கி லாண்ட் ரோவர் வாகனம் ஒன்றில் சென்ற இராணுவத்தினர் வழிமறித்துத் தாக்கப்பட்டனர்.

கடந்த வெள்ளிக்கிழமை விடுதலைப் புலிகள் நடத்திய இந்தத் திடீர் தாக்குதலில் 4 சிப்பாய்கள் காயமடைந்தனர். காயமடைந்த சிப்பாய்கள் அங்கிருந்து தப்பி ஓட்டம் பிடித்தனர். இராணுவத்தினர் வந்த வாகனம் பலத்த சேதமடைந்

தது. அங்கிருந்து 81 மசலின் - 3, ஏ கே 5 ஹோலிவர் - 1, ஐ. எம். ரவை - 100, ஹெல்மட் - 1, ஜே ஆர். ரக கிரனேட் - 2 ஆகியவை கைப்பற்றப்பட்டன என்று விடுதலைப்புலிகள் வட்டாரங்கள் நேற்றுத் தெரிவித்தன. (இ)

### நாளை முதல் நான்கு ரூபா

பத்திரிகைத் தாள் விலை ஆறு மடங்காக உயர்ந்து விட்டது. சரிபொருள் விலை நாளாந்தம் கி.கே.கே.வென உயர்ந்து வருகிறது. அதனால் உதயனை வெளியிடுவதற்கான ஆகு செலவு எம்மால் தாங்கிக் கொள்ள முடியாத அளவுக்குப் பெருகிவிட்டது.

### இராணுவம், பொலீஸுக்கு மேலும் ஆட்சேர்ப்பு!

6வாரங்களுக்கு ஒரு தடவை 3,500 பேர் கொழும்பு, நவ. 14 ஆறு வாரங்களுக்கு ஒரு தடவை பொலீஸ் மற்றும் இராணுவச் சேவைக்கு 3 ஆயிரத்து 500 பேர் சேர்க்கப்பட்டு, பயிற்சி அளிக்கப்படும்.

தங்காலையில் நடந்த கூட்டு ஆறு வாரங்களுக்கு ஒரு தடவை பொலீஸ் மற்றும் இராணுவச் சேவைக்கு 3 ஆயிரத்து 500 பேர் சேர்க்கப்பட்டு, பயிற்சி அளிக்கப்படும்.

### ஹெலித் தாக்கு

வலி வடக்குப் பகுதியில் பரவலாக நேற்று ஹெலி 'கலிபர்' தாக்குதல்களை நடத்தியது. ஏழாலை வடக்கு, மல்லாகம் பகுதிகளை நோக்கி ஷெல் வீச்சும் நடத்தப்பட்டது. சாங்கேசந்துறைப் பகுதியில் துப்பாக்கிச் சூட்டுச் சத்தங்களும் கேட்டன. (இ-68)

தங்காலையில் நடந்த கூட்டு ஆறு வாரங்களுக்கு ஒரு தடவை பொலீஸ் மற்றும் இராணுவச் சேவைக்கு 3 ஆயிரத்து 500 பேர் சேர்க்கப்பட்டு, பயிற்சி அளிக்கப்படும்.

புதிதாகச் சேர்க்கப்படுபவர்களுக்கு பயிற்சிக் காலம் நான்று மாதங்களில் இருந்து இரண்டு மாதங்களாகக் குறைக்கப்பட்டுள்ளது. அவசரமாக கூடுதல் துருப்புக்கள் தேவை என்பதால் பயிற்சி காலம் குறைக்கப்பட்டிருப்பதாகத் தெரிவிக்கப்பட்டது. (இ-67)

**சின்னஞ் சிறு விளம்பரம்**

**விற்பனைக்கு**

கல்வி

நத்தார், புதுவருட வாழ்வு துக்களை மொத்தமாகவும், சில்லறைமாகவும் பெற்றுக் கொள்ளலாம். (வியாபாரிகளுக்கு விசேஷ சலுகை) "மண்டேலா ரேடர்". இல. 256A, பருத்தித்துறை வீதி, நல்லூர், யாழ்ப்பாணம். [14550]

G. C. E (O/L) கட்டிய பாடமயிய சனித பாடத்தினை 24 வகை அனுபவமுடைய ஆசிரியரினால் தொடர் வகுப்புகள் மூலம் குறைந்த காலத்தில் விசேட சித்திக்குக் கற்பிக்கப்படும். மற்றும் பாலர் வகுப்பில் இருந்து A/L உரை சசல பாடங்களும் கற்பிக்கப்படும் எனது வீட்டிலும் தனிப்பட்ட வகுப்புகள் நடைபெறுகின்றன ஆறுமுகநாதன் 10, சச்சேரி, கிழக்கு மூன்றுகை கண்டுகுளம். (14755)

**மல்லிகை வெள்ளி விழா மலர்**

படிக்கலாம் பாடகர்களாகலாம், பரிசளிக்கலாம், பல்வேறு நாடுகளுக்கும் அனுப்பலாம். உலகமலர் செழுமை மலர். உயர் வகுப்பு மாணவர்களுக்குப் பயனுள்ளது வேறு புத்தகங்களும் கிடைக்கும். மல்கை 243B, காங்கேசன்துறை வீதி, யாழ்ப்பாணம். [14725]

**அறிவித்தல்**

யாழ்ப்பாணம் ஜூபிலி பசாரில் இயங்கி வந்த சிங்கர்கிளை மீண்டும் அதே இடத்தில் இயங்குகின்றது என்பதனை எமது கையாள்வர்களுக்கு அறியத் தருகின்றோம். [14723]

**டிஸ்கா வாச் வேர்க்ஸ் [Dilka Watch Works]**

வாடிக்கையாளரின் வசதிக் கமைப எமது ஸ்தாபனம் மாண்புமய விதி ஆணைக் கோட்டையிலும் 3, சித்தன் கோணி வீதி, பண்டத்தரிப்பிலும் இங்குமின்றது சகல மணிக்கூடுகளும், ரேடியோக்களும் உத்தர வாதத்துடன் திருத்திக் கொடுக்கப்படும். சகல வலக்ரோனிக் கடிக்காரங்க ளின் பற்றிற்கும் விற்பனைக்கு உண்டு. [14613]

**டைடன் ரெக்ஸ் ரைல்ஸ் செனார்**

மேற்படி ஸ்தாபனம் மீண்டும் முன்வைய பின்னல் கம்பெனி கட்டிடத்தில் [249, மின்சார நிலைய வீதி] தமது விற்பனையை 5-11-90 முதல் ஆரம்பித்துள்ளதுடன், நத்தார் பண்டுகையை முன்னிட்டு மலிவு விற்பனையும் நடைபெறுகிறது என்பதை எமது வாடிக்கையாளர்களுக்கு அறியத் தருகின்றோம்! [15402]

**பாடசாலைகளில் சேவையில் உள்ள 2 ஆம், 3 ஆம் தர அதிபர்களுக்கான பதவி உயர்வு**

சேவையில் தற்போதுள்ள மேற்படி அதிபர்களுக்கான பதவி உயர்வு விண்ணப்பங்கள் 1990-09 28ஆம் திகதியிட்ட 630 ஆம் இலக்க வர்த்தமானியில் பிரசுரிக்கப்பட்டுள்ளது அதன் பிரகாரம் விண்ணப்ப முடிவு திகதி 1990-10 29 ஆம் திகதியாகும். யாழ். மாவட்டத்திற்கு வர்த்தமானி 1990-11-9ஆம் திகதியன்று கொழும்பு சென்று பெற்றவரிடமிருந்து கிடைத்துள்ளது. யாழ் மாவட்டத்திலுள்ள 2ஆம், 3ஆம் தர அதிபர்கள் தமது விண்ணப்பங்களை வர்த்தமானியில் உள்ளபடி தயாரித்து தங்கள் பகுதி கோட்டாக்கல்வி அதிகாரிகளுக்கு ஊடாக 1990-11-20 ஆம் திகதிக்கு முன்னர் பிரதேசக் கல்விப் பணிப்பாளருக்கு சலுப்பி வைக்கவும். விண்ணப்பங்கள் யாவும் கல்விச் சேவை ஆணைக்குழுவிற்கு வர்த்தமானித் தாமதம் பற்றி எடுத்துக் கூறி சலுப்ப ஆவன செய்யப்படும். இவ்வறிவித்தை உதாசீனம் செய்தால் அல்லது வர்த்தமானி கிடைக்கவில்லை என்று அசிரகத்தை காட்டினால் முடிவு திகதிக்கு பிந்தும் பட்சத்தில் எவ்வித மேன்முறையீடும் பின்னர் ஏற்றுக்கொள்ளப்பட மாட்டாது. வர்த்தமானியின் நிழற்படப்பிரதி (போட்டோ பிரதி) யாழ். கல்வித்திணைக்கள சரி. கிளையில் உள்ளது?

இ. சுந்தரலிங்கம்  
வடமாநிலக் கல்விப் பணிப்பாளர்.  
11-11-90 [15410]

**நமது தமிழர் பிரச்சினை குறித்து சந்திரசேகருடன் பேச்சுவார்த்தை**

புதுடிவில், நவ. 14 இந்நிரா சாங்கிரஸ் எம்.பி. இரா. அன்பரசு கடந்த திங்கட்கிழமை பிரதமர் சந்திரசேகரைச் சந்தித்து, இலங்கைத் தமிழர் பிரச்சினை பற்றி பேச்சுக்கள் நடத்தினார். அன்பரசு இலங்கைத் தமிழர் அமைப்பின் பிரதிநிதிகள் சிலரும் இச்சந்திப்பினோடு சலந்துகொண்டனர் என்று தெரிவிக்கப்பட்டது. இலங்கைத் தமிழர் மீதான இராணுவ நடவடிக்கைகளை நிறுத்துமாறு இலங்கை அரசை வலியுறுத்திக் கேட்டுக்கொள்ளவேண்டும் என்று திரு அன்பரசு பிரதமரை கேட்டுக்கொண்டார். இலங்கை - இந்திய உடன்

இ. காங்கிரஸ் எம்.பி. நடத்தினார் பாட்டை அழல் நடத்துவது குறித்து இந்திய அரசு அக்கறை எடுக்கவேண்டும் என்று தமிழ்ப்போராளிகளை புது

**மீண்டும் 'டெங்கு' காய்ச்சல்**

நாட்டில் டெங்கு மற்றும் வயிற்றோட்டம் ஆகிய நோய்கள் மீண்டும் தீவிரமாகப் பரவும் அபாயம் ஏற்பட்டு இருப்பதாக எச்சரிக்கப்பட்டுள்ளது. சுகாதார அமைச்சு இந்த

**BECON**  
ஸ்ரான்லி வீதி, யாழ்ப்பாணம்.  
(ஸ்ரீதர் சினிமா முன்பாக)  
கலை, வர்த்தகம்  
A/L 90, 91  
வகுப்புகள் நடைபெறுகின்றன.  
ஆரம்பம்: 17-11-1990  
சனி 8.00 A.M.  
A/L 90 Day Class  
ஆரம்பம்: 16-11-90  
வெள்ளி 8.00 A.M.  
[14715]

**விளம்பரதாரருக்கு வேண்டுகோள்**

உங்கள் விளம்பரங்கள் உரிய திகதியில் வெளி வருவதற்கு - ஏமாற்றத்தைத் தவிர்ப்பதற்கு - கடைசி நாள் வரை காத்திராமல், முன்று நாளுக்குள் களுக்கு முன்னரே உங்கள் விளம்பரங்களை எங்கள் கருமீடத்தில் ஒப்படைக்குமாறு அன்புடன் வேண்டுகிறோம். -நிர்வாகத்தினர். உதயன் வெளியீட்டகம்.

**ஆறாவது நினைவஞ்சலி**



சின்னத்தம்பி விக்கினேஸ்வரன்  
தோற்றம்: 06-05-1961  
மறைவு: 14-11-1984  
குடும்பத்தின் முதல் மகனே. குலத்தின் ஒளி விளக்கே நாம் தனித்து விட்டோம். ஆறாண்டு காலம் உருண்டோடி விட்ட தப்பா. உன்னை இழந்து தனிக்கும்; பெற்றோரும், சகோதரர்களும். கி. சின்னத்தம்பி, புஸ்ப இலம், குணாவில் மேற்கு, சாவகச்சேரி (14749)

**மரண அறிவித்தல்கள்**

**முத்துக்குமாரு ஐங்கரன்** (கதிர் மாஸர்)  
வட்டுக்கோட்டை மேற்கைச் சேர்ந்த தாமோதரம்பிள்ளை முத்துக்குமாரு (குலசேகரம்) சறோஜினி அவர்களின் புதல்வனும், சிசுபாலன் (சுவின்), குபேரன் (கனடா), சிறிதரன், திருக்குமரன், சிவபாலன் ஆகியோரின் அன்புச் சகோதரனும், சந்தையா தாமோதரம்பிள்ளை அவர்களின் பேரனுமாகிய ஐங்கரன் 12-11-1990ல் அகால மரணமானார். அன்னாரின் ஈமக்கிரியைகள் 13-11-1990 இல் நடைபெற்றது என்பதனை அறியத்தருகின்றோம். இதனை உற்றார், உறவினர், நண்பர்கள் அனைவரும் ஏற்றுக் கொள்ளவும். தகவல்: தா. முத்துக்குமாரு, வீரபத்திரகோவில்லடி, வட்டு மேற்கு, சித்தங்கேணி. [14735]

**அந்தோனிப்பிள்ளை சிங்கராயர்** (ராசா)

சில்லாலை கிழக்கைச் சேர்ந்த அந்தோனிப்பிள்ளை சிங்கராயர் காலமானார். இவர் திரேசம்மாவின் அன்புக்கணவரும், ஜோசப் ரட்ணம் (ஜேர்மனி), மரிய கொற்றறி, மேரி டெக்லின் (சுவின்), எட்வேட் லூயிஸ் (பிரான்ஸ்), மரிய டிரோலின், யூஜின் சிலோஜினா ஆகியோரின் அன்புத் தந்தையும், திரேசா லில்லிமலர் (ஜேர்மனி) தாசியஸ் தேவராசா (K. C. W.), பிரான்சில்குமார் (சுவின்) ஆகியோரின் அன்பு மாணாரும், ஆன்சுபாசினி (ஜேர்மனி), சேபியா (ஜேர்மனி), ஜெபதர்சன், ஜெயடினேஸ் ஆகியோரின் பேரனுமாகியார். அன்னாரின் பூதவுடல் புதன்கிழமை 14-11-90 இன்று பிற்பகல் 3 மணியளவில் சில்லாலை புனித யாகப்பர் சேமக்காலையில் நடைக்கம் செய்யப்படும். உற்றார், உறவினர், நண்பர்கள் இவ் அறிவித்தலை ஏற்றுக் கொள்ளவும். தகவல்: தே. தாசியஸ் தேவராசா, சில்லாலை கிழக்கு, பண்டத்தரிப்பு. [14756]



# நாம் பாதுகாப்பு வழங்குவதினால் தான் தமிழ் எம்.பிக்கள் இங்கு தங்க முடிகிறது

கொழும்பு, நவ. 15  
நாம் பாதுகாப்பு வழங்குவதால் தான் தமிழ் எம்.பிக்கள் இன்று கொழும்பில் இருக்க முடிகிறது. பாதுகாப்பு துணை அமைச்சர் திரு. ரஞ்சன் விஜேரத்தினா நாடாளுமன்றத்தில் மேற்கண்டவாறு கூறினார். வடக்கு - கிழக்கு நிலைமை பற்றி நாடாளுமன்றத்தில் கடந்த வாரம் விவாதம் நடந்தது. அப்போது பதிலளித்து அமைச்சர் ரஞ்சன் விஜேரத்தினா பேசினார். அவர் சொன்னதாவது: முஸ்லிம்களை இனியும் தவறாக வழிநடத்திச் செல்வக்கூடாது.

## ரஞ்சன் சபையில் சொன்னது

இன்றுள்ள நிலையில் முஸ்லிம்கள் தங்களுக்கு உடனேயே பிளவுபட்டுள்ளனர். சிறையில் போடமுடியும் முஸ்லிம் காங்கிரஸ் கட்சியைச் சேர்ந்த ஒருவர் நினைத்தபடி எல்லாம் நடந்து வருகிறார். அவரைப் பிடித்துச் சிறையில் போட என்னால் முடியும். அதிகாரத்தை கவனிக்க அரசாங்கம் உள்ளது ஆத்திரமும் பேச்சுக்களை நிச்சித்தக்கூடாது. விடுதலைப் புலிகளுடன் அரசு சண்டையிட்டு வருவதால் தான் ஈ.பி.ஆர். எல்.

எப் இயக்கம் இங்கு இருக்கக்கூடியதாக உள்ளது. ஈ.பி.ஆர். எல். எப்பினர் யாழ்ப்பாணம் போக முடியுமா? அவர்களை அங்கு போனால் அவர்களுடைய சமுத்திர இருக்காது. அங்கு அவர்கள் போய் வர முடியுமா? என்று சவால் விடுகிறேன். ஈ.பி.ஆர்.எல்.எப். எம்.பி திரு. கரேஷ் பிரேமச்சந்திரன்: அரசு அவர்களுக்கு ஆயுதங்கலையும் வெடி மருந்துகளையும் கொடுத்து உதவிவது. அதனால் தான் நாம் அங்கு போகமுடியாதுள்ளது. ரஞ்சன்: உங்கள் எல்லாருக்கும் இந்தியா ஆயுதங்கள் தந்தது பிரேமச்சந்திரன்: நீங்கள் எல்லோரும் விடுதலைப் புலிகளுக்கு ஆயுதங்களை கொடுத்தீர்கள்.

மெஸாட் விசாரணை ஆணைக்குழு முன்

## ஜே. ஆர். இன் மருமகனும் சாட்சியம் அளிப்பார்!

கொழும்பு, நவ. 14  
மொஸாட் உளவு விதாயம் இலங்கையில் மேற்கொண்ட நடவடிக்கைகளை பற்றி விசாரிப்பதற்கு நியமிக்கப்பட்ட தனிநபர் ஆணைக்குழு முஸ்லிம்களில் முன்னாள் ஜனாதிபதி திரு. ஜே. ஆர். ஜெயவர்த்தனாவின் மருமகன் திருமதி பென்னி ஜெயவர்த்தனாவும் சாட்சியம் அளிக்க இருக்கிறார். திருமதி பென்னி ஜெயவர்த்தனா ஆணைக்குழு முன் சாட்சியமளிக்கத் தானாகவே முன் வந்தார் என்று தெரி

விக்கப்படுகிறது. மொஸாட் முன்னாள் ஏஜண்ட் எழுதிய புத்தகத்தில் இஸ்ரவேலுக்கு திருமதி பென்னி மேற்கொண்ட இரகசியப் பயணம் பற்றியும் பிரஸ்தாபிக்கப்பட்டுள்ளது குறிப்பிடத்தக்கது. இதுவரை பிரதிப் பொலீஸ் மா அதிபர் ஒருவர், இராணுவ பிரிவேடியர் ஒருவர், மகாவலி அமைச்சின் முன்னாள் செயலாளர் ஒருவர் ஆகியோரை ஆணைக்குழு விசாரணை செய்துள்ளது [ஐ-எ]

## ஷப்ரா யுனிக்கோ பினான்ஸ் லிமிட்டெட்

எமது ஆலுவலம் எதிர்வரும் 18 ஆம் திகதி வெளிக்கிழமை தொடக்கம் மீண்டும் பழைய இடத்தில் 207, மின்சார நிலைய வீதியில் இயங்கத் தொடங்குகிறது என்பதை வாடிக்கையாளர்களுக்கு அறியத்தருகிறோம். இடமாற்றத்தின் பொருட்டு இன்றும் நாளையும் அலுவலகம் திறக்கப்பட மாட்டாது. 207, மின்சார நிலைய வீதி, யாழ்ப்பாணம். (சி 5414)

## மரண அறிவித்தல் குறைச பிரகாசம்

அச்சுவேலி விளங்கியவத்தை சேர்ந்த குறைச பிரகாசம் (அரியகுட்டி) அவர்கள் பருத்தித்தறை புனித அந்தோனியார் பதியில் காலமானார். இவர் காலஞ்சென்ற பிரகாசியின் சணலரும், ஆரோக்கிய நாடகம், அன்ரவி (ஆசிரியர்), குறைசப்பிச்சை, பசிப் ராஜ்குமார் (Eng. K.S.A.), ஆரோக்கியம்மா, அந்தோனிபம்மா, அமலோற்பவநாயகி, கிட்டா ஆகியோரின் அன்புத் தந்தையும், அருட்பிரகாசம், அமிர்த நாதன் (ஆசிரியர்), அப்பிரெட். லார்த்தம்மா, அன்னராணி, மேரியசிந்தா ஆகியோரின் அன்புமாமனாரும் ஆவார். அன்னாரின் பூதவுடல் இன்று புதன்கிழமை காலை 10.00 மணிக்கு பருத்தித்தறை புனித அந்தோனியார் ஆலயத்தில் திருப்பவி ஒப்புக் கொடுக்கப்பட்டு நல்லடக்கத்திற்காக அச்சுவேலி சேமக்காலைக்கு எடுத்துச் செல்லப்படும். இவ்வறிவித்தலை உற்றார், உறவினர் அனைவரும் ஏற்றுக்கொள்ளவும். தகவல்: S. அமிர்தநாதன் (ஆசிரியர்) விளங்கியவத்தை, அச்சுவேலி. (14294)

இப்பத்திரிகை நியூ உதயன் பப்ளிக்கேசன் (சிறைவேட்) லிமிட்டெட்டினால் யாழ்ப்பாணம் ௩வல் வீதி 292/293 இல் தயார் செய்யப்பட்டுள்ளது. இது 14-11-1990 இல் அச்சு செய்யப்பட்டுள்ளது.

கல்லடியில் சுற்றிவளைப்பு யாழ்ப்பாணம், நவ. 14 மட்டக்களப்பில் கல்லடிய மஞ்சந்தொடுவாய்ப் பகுதி களை நேற்ற முனிதினம் இராணுவத்தினரும் தமிழ்க் குழு ஒன்றைச் சேர்ந்தவர்களும் கூட்டாகச் சுற்றி வளைத்தனர். அப்போது விடுதலைப் புலிகள் இயக்கப் போராளியான புளியான் (மகிழ்ந்தி) சயனைட் உட்கொண்டு வீரமரணமடைந்தார். [ஐ]

விடுதலைப் புலிகள் வட்டாரங்கள் இத்தகவலைத் தெரிவித்தன. உயிரிழந்த சிப்பாயின் சடலத்தை எடுக்க வந்த இராணுவத்தினர் பொதுமகன் ஒருவரைக் கத்தியால் குத்தியதாகவும் - படுகாயமுற்ற அந்த நபர் மட்டக்களப்பு ஆஸ்பத்திரியில் சேர்க்கப்பட்டிருப்பதாகவும் - அந்த வட்டாரங்களில் தெரிவித்தன. [உ]

## ஊறணி சிப்பாய்கள் மீது புலிகள் கிரனேட் வீச்சு!

யாழ்ப்பாணம், நவ. 14  
கடந்த ஞாயிறன்று காலை 8 மணியளவில் மட்டக்களப்பு மாவட்டத்தில் உள்ள ஊறணி இராணுவ முகாமிலிருந்து சிவில் உடையில் வெளியே வந்த இரண்டு சிப்பாய்கள் மீது - முகாமிலிருந்து 200 யார் தூரத்தில் வைத்து - கிரனேட் தாக்குதல் நடத்தப்பட்டது. இந்தத் தாக்குதலில் ஒரு சிப்பாய் உயிரிழந்தார்.

அருள் - 89 தாக்குதல் யாழ்ப்பாணம், நவ. 14 வவுனியா மாவட்டத்திலுள்ள 35 ஆம் கொலனி இராணுவ முகாமில் கடந்த ஞாயிறன்று விடுதலைப் புலிகள் அருள் 89 தாக்குதல் நடத்தினர். இந்தத் தாக்குதலினால் ஏற்பட்ட சேதவிவரம் தெரிய வரவில்லை. [உ]

வ. பி. போ. ச. . . [1 ஆம் பக்கத் தொடர்ச்சி] பணம் தருமாறு கேட்டார், வ. பி. போ. சபை ஊழியர்களுக்குத் தொடர்ந்து சம்பளப் பணம் தரக்கூடிய நிலையில் மத்திய சபை இல்லை. வட பகுதியில் பண்களை சேவையில் ஈடுபடுத்தி வ. பி. போ. சபை தனது ஊழியர்களுக்குச் சம்பளத்தை வழங்கட்டும் - என்ற தமது நிலைப்பாட்டை மத்திய போக்கு வரத்துச் சபை அதிகாரிகள் அப்போது வெளியிட்டனர். [அ-3]

## மரண அறிவித்தல் திருமதி சிவக்கொழுந்து முருகேசு

புங்குடுதலைச் சேர்ந்த திருமதி சிவக்கொழுந்து முருகேசு காலமாகிவிட்டார். இவர் முருகேசுவின் அன்பு மனைவியும் காலஞ்சென்ற செ. அண்ணப்பிள்ளை (சாமி அம்மா), நா. விசாலாட்சி, சி. சரணமுத்துச்சாமியார் (திருவாசக மடம், திருக்கேதீஸ்வரம்), காலஞ்சென்ற க. இராசம்மா ஆகியோரின் அன்புச் சோதரியுமாவார். அன்னாரின் இறுதிக்கிரியைகள் (14-11-90) இன்று புதன்கிழமை 12 மணியளவில் மணற்காடு மயானத்தில் நடைபெறும் என்பதை உறவினர்களுக்கு அறியத் தருகின்றோம். தகவல்: ஆலடிச்சந்தி, புங்குடுதலை. நா. சிவபாதன் (14295)